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1.
(2)

a) Neka su A i B sudovi. Medu sudovima:

¬A ⇒ ¬B, B ⇒ A, ¬B ⇒ ¬A, A&¬B, B&¬A, A ∨ ¬B,
B ∨ ¬A izdvojite:

– obrat po kontrapoziciji suda A⇒ B:

– negaciju suda B ⇒ A:

b) Zapǐsite riječima: (∀m ∈ Z)(∃x ∈ R)(m ≤ x < m+ 1).

2.
(3)

Neka je U univerzalni skup.

a) Definirajte razliku dvaju skupova A,B ⊆ U .

b) Dokažite formulu: (A ∪Bc)c = Ac ∩B.



3.
(3)

Neka je ∼ relacija ekvivalencije na skupu S. Dokažite da za sve x, y ∈ S
vrijedi x � y ⇒ [x] ∩ [y] = ∅.

4.
(2)

Kako se zove i kako se definira relacija na skupu N za koju koristimo
oznaku a ≡ b (mod m)?
Je li ta relacija tranzitivna? Odgovor obrazložite.
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5.
(4)

Dan je sud: ”Za svaki prirodan broj m postoji realan broj x takav da
ako je x ·m = 1, onda je x racionalan broj.”

a) Provjerite istinitost danog suda. Svoj odgovor obrazložite.

b) Zapǐsite dani sud pomoću kvantifikatora.

c) Negirajte sud iz (b).

d) Napǐsite obrat po kontrapoziciji implikacije iz (b).

6.
(3)

Ako su A, B i C skupovi takvi da je A ∩ B = ∅, mora li vrijediti
(A ∩ C) ∪B = (A ∪B) ∩ C? Svoj odgovor obrazložite.



7.
(3)

Neka je S skup te neka su F i G particije skupa S sa sljedećim svo-
jstvima:
(i) za svaki A ∈ F postoji B ∈ G takav da je A ⊆ B;
(ii) za svaki B ∈ G postoji A ∈ F takav da je B ⊆ A.
Mora li tada vrijediti F = G? Svoj odgovor obrazložite.

8.
(3)

Na skupu {1, 2, 3, 4, 5, 6} zadana je relacija ρ na sljedeći način:

xρy ⇔ |x− y| > 1 .

Ispitajte koja svojstva ima relacija ρ. Je li ρ relacija parcijalnog uredaja?
A relacija ekvivalencije? Svoje odgovore obrazložite.

9.
(2)

Napǐsite relaciju ekvivalencije na skupu A = {1, 2, 3, 4, 5, 6, 7} čije su
klase k1 = {1, 2, 5}, k2 = {3, 6, 7}, k3 = {4}.

10.
(3)

Matematičkom indukcijom dokažite da za sve prirodne brojeve n vrijedi
4n > n2.

11.
(4)

Koristeći matematičku indukciju dokažite da je 62·2008 + 192008 + 22009

djeljivo sa 17.

12.
(3)

Izračunajte M(34102 − 32113, 34105 − 32113).
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1.
(2)

a) Neka su P i Q sudovi. Medu sudovima:

¬P ⇒ ¬Q, Q ⇒ P , ¬Q ⇒ ¬P , P &¬Q, Q&¬P , P ∨ ¬Q,
Q ∨ ¬P izdvojite:

– obrat po kontrapoziciji suda Q⇒ P :

– negaciju suda P ⇒ Q:

b) Zapǐsite riječima: (∀q ∈ Q)(∃n ∈ N)(nq ∈ Z).

2.
(3)

Neka je U univerzalni skup.

a) Definirajte presjek dvaju skupova A,B ⊆ U .

b) Dokažite formulu: (Ac ∩B)c = A ∪Bc.



3.
(3)

Dokažite da [0], [1], . . . , [n− 1] čine sve moguće klase ostataka modulo
n.

4.
(2)

Kako se zove i kako se definira relacija na skupu Z za koju koristimo
oznaku m | n?
Je li ta relacija antisimetrična? Odgovor obrazložite.
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5.
(4)

Dan je sud: ”Postoji realan broj x takav da x > 1 povlači da je x
prirodan broj.”

a) Provjerite istinitost danog suda. Svoj odgovor obrazložite.

b) Zapǐsite dani sud pomoću kvantifikatora.

c) Negirajte sud iz (b).

d) Napǐsite obrat implikacije iz (b).

6.
(3)

Ako su A, B i C skupovi takvi da je B ⊆ C, mora li vrijediti (A∩C)∪
B = (A ∪B) ∩ C? Svoj odgovor obrazložite.



7.
(3)

Ako su F i G podskupovi od P(N) takvi da je (F ,G) particija tog
skupa, mora li za sve A ∈ F , B ∈ G vrijediti A∪B = ∅? Svoj odgovor
obrazložite.

8.
(3)

Na skupu {1, 2, 3} × {1, 2} zadana je relacija ρ na sljedeći način:

(a, b)ρ(c, d)⇔ (a ≤ c ∧ b ≤ d) .

Ispitajte koja svojstva ima relacija ρ. Je li ρ relacija parcijalnog uredaja?
A relacija ekvivalencije? Svoje odgovore obrazložite.

9.
(2)

Napǐsite relaciju ekvivalencije na skupu A = {1, 2, 3, 4, 5, 6, 7} čije su
klase k1 = {1, 3, 5, 7}, k2 = {2, 4, 6}.

10.
(3)

Matematičkom indukcijom dokažite da za sve prirodne brojeve n ≥ 6
vrijedi 2n > (n+ 1)2.

11.
(4)

Koristeći matematičku indukciju dokažite da je 25·2008+3 + 52008 · 32010

djeljivo sa 17.

12.
(3)

Izračunajte M(32136 − 1, 32138 + 32136 − 2).
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1.
(2)

a) Neka su A i B sudovi. Medu sudovima:

¬A ⇒ ¬B, B ⇒ A, ¬B ⇒ ¬A, A&¬B, B&¬A, A ∨ ¬B,
B ∨ ¬A izdvojite:

– obrat suda B ⇒ A:

– negaciju suda A⇒ B:

b) Zapǐsite riječima: (∀x ∈ R)(∃y ∈ Z)(y ≤ x < y + 1).

2.
(3)

Neka je U univerzalni skup.

a) Definirajte uniju dvaju skupova A,B ⊆ U .

b) Dokažite formulu: A ∩Bc = (Ac ∪B)c.



3.
(3)

Neka je ∼ relacija ekvivalencije na skupu S. Dokažite da za sve x, y ∈ S
vrijedi x ∼ y ⇒ [x] = [y].

4.
(2)

Kako se zove i kako se definira relacija na skupu Z za koju koristimo
oznaku a ≡ b (mod n)? Je li ta relacija antisimetrična? Odgovor obra-
zložite.
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5.
(4)

Dan je sud: ”Postoji racionalan broj q takav da je q > 0 ako je
−3q < 0.”

a) Provjerite istinitost danog suda. Svoj odgovor obrazložite.

b) Zapǐsite dani sud pomoću kvantifikatora.

c) Negirajte sud iz (b).

d) Napǐsite obrat po kontrapoziciji implikacije iz (b).

6.
(3)

Ako su A, B i C skupovi takvi da je B ∩ C = ∅, mora li vrijediti
(A ∩ C) ∪B = (A ∪B) ∩ C? Svoj odgovor obrazložite.



7.
(3)

Neka je S skup te neka su F i G particije skupa S takve da je F ⊆ G.
Mora li tada vrijediti da je F = G? Svoj odgovor obrazložite.

8.
(3)

Na skupu {1, 2} × {1, 2, 3} zadana je relacija ρ na sljedeći način:

(a, b)ρ(c, d)⇔ ((a < c) ∨ (a = c ∧ b ≤ d)) .

Ispitajte koja svojstva ima relacija ρ. Je li ρ relacija parcijalnog uredaja?
A relacija ekvivalencije? Svoje odgovore obrazložite.

9.
(2)

Napǐsite relaciju ekvivalencija na skupu A = {1, 2, 3, 4, 5, 6, 7} čije su
klase k1 = {1, 2}, k2 = {3}, k3 = {4, 7}, k4 = {5, 6}.

10.
(3)

Matematičkom indukcijom dokažite da za sve prirodne brojeve n vrijedi
2n > n2 − 2n+ 2.

11.
(4)

Koristeći matematičku indukciju dokažite da je 7 · 52·2008 + 12 · 62008

djeljivo sa 19.

12.
(3)

Izračunajte M(32468 − 31234, 32470 − 31234).
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1.
(2)

a) Neka su P i Q sudovi. Medu sudovima:

¬P ⇒ ¬Q, Q ⇒ P , ¬Q ⇒ ¬P , P &¬Q, Q&¬P , P ∨ ¬Q,
Q ∨ ¬P izdvojite:

– obrat suda P ⇒ Q:

– negaciju sudaQ⇒ P :

b) Zapǐsite riječima: (∀r ∈ R)(∃n ∈ N)(−n < r < n).

2.
(3)

Neka je U univerzalni skup.

a) Definirajte komplement skupa A ⊆ U .

b) Dokažite formulu: Ac ∪B = (A ∪Bc)c.



3.
(3)

Neka su [0], [1], . . . , [n− 1] klase ostataka modulo n. Dokažite da su svi
ti skupovi medusobno različiti.

4.
(2)

Kako se zove i kako se definira relacija na skupu N za koju koristimo
oznaku a | b?
Je li ta relacija antisimetrična? Odgovor obrazložite.
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5.
(4)

Dan je sud: ”Za svaki realan broj x postoji imaginaran broj z takav da
je Re(z) = x ako je |z| =

√
x2 + 1.”

a) Provjerite istinitost danog suda. Svoj odgovor obrazložite.

b) Zapǐsite dani sud pomoću kvantifikatora.

c) Negirajte sud iz (b).

d) Napǐsite obrat implikacije iz (b).

6.
(3)

Neka su A, B i C skupovi takvi da je A ∩ B = ∅, A ∩ C = ∅ te
A ∪ B = A ∪ C. Mora li tada vrijediti da je B = C? Svoj odgovor
obrazložite.



7.
(3)

Ako su A i B podskupovi od N takvi da je {A,B} particija od N,
mora li tada {P(A),P(B)} biti particija skupa P(N)? Svoj odgovor
obrazložite.

8.
(3)

Na skupu {1, 2, 3, 4, 5} zadana je relacija ρ na sljedeći način:

(x, y) ∈ ρ⇔ |x− y| < 2 .

Ispitajte koja svojstva ima relacija ρ. Je li ρ relacija parcijalnog uredaja?
A relacija ekvivalencije? Svoje odgovore obrazložite.

9.
(2)

Napǐsite relaciju ekvivalencije na skupu A = {1, 2, 3, 4, 5, 6, 7} čije su
klase k1 = {1}, k2 = {2, 5, 7}, k3 = {3, 4}, k4 = {6}.

10.
(3)

Matematičkom indukcijom dokažite da za sve prirodne brojeve n ≥ 3
vrijedi 3n > 2n + 3n.

11.
(4)

Koristeći matematičku indukciju dokažite da je 22008+5 ·34·2008+53·2008+1

djeljivo sa 37. Svoj odgovor obrazložite.

12.
(3)

Izračunajte M(51998 − 1, 51998 + 52000 − 2).


